



陕西西安市政协召开读书日主题座谈会

新时期委员懂政协的关键在于“知”

本报讯(记者 路强 通讯员 王栋) 知识从读书中来, 成果在实践中出。4月23日, 西安市政协召开“一起读书, 共赴美好”世界读书日主题座谈会。青年作家与委员一起交流心得、碰撞思想。

政协委员、长安区人民法院细柳法庭庭长马越说。“我们要在万卷书籍中, 学会调查研究、协商议政的本领, 深入到基层和群众中去, 学以致用, 提出有分量的提案和社情民意。”市政协委员、航天城第一中学教师雷波表示。“读书为我们注入更多正能量, 促使我在履职的过程中更加务实, 做到摸实情、说真话、办实事。”市政协委员、陕西青年电

影制片厂有限公司董事长杨屹坤说。除了十多位政协委员的读书分享, 陕西青年作家丁小龙、王扬灵、孙婷和范墩子也参与交流了读书心得。爱读书、读好书, 正在成为委员们的一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求、一种自觉习惯。据悉, 西安市政协在委员读书学习方面做了不少工作, 取得一定成效, 政协委员自觉把读书活动同

实际结合、向履职聚焦, 政协各部门加强对委员读书活动的组织指导, 推动学习成果转化, 不断提高委员读书活动的整体水平。这些切实举措扩大了政协影响力, 也促进了全民阅读活动和书香社会建设的深入开展。座谈会上, 市政协向全体委员发出开展读书活动的倡议: 坚持学以致用、学用相长, 自觉把读书活动同实际结合、向履职聚焦, 努力把读书的收获转化为做好政协工作的过硬本领, 转化为履职尽责的工作成果; 充分发挥学习的自觉性, 积极参加各种学习、读书活动, 互相交流, 共同进步, 多读书、读好书、善读书, 努力建设书香政协, 不断提高思想水平和能力素质, 更好担负起新时代的职责使命, 为发展好人民政协事业作出应有贡献。



福建福州市政协举办2023年“世界读书日”主题活动

让书香与文明同行

本报讯(记者 王惠兵) 志愿服务区内, 爱心赠书、活字印刷体验、“绘声绘色故事家”志愿服务项目推介等点位前人头攒动, 纵享阅读之美; 主题打卡拍照点前, “书香政协”“书香台江”、经典文摘阅读等互动项目大排长龙, 共享读书之乐……4月21日, 福建省福州市政协办公厅、台江区新时代文明实践中心联合举办以“书香传文明 福满千万家”为主题的“世界读书日”活动。

本次活动旨在深入学习贯彻党的二十大精神, 落实习近平总书记关于推进全民阅读、建设书香社会的重要指示精神, 深化拓展新时代文明实践中心工作, 以“书香政协”助推“书香社会”建设。

“近年来, 台江区大力实施全民阅读推广工程, 累计开展各类主题文明实践活动4600余场。”台江区委书记梁栋表示, 未来, 台江区将依托丰厚的人文历史底蕴, 集聚资源、创新举措, 持续推进“书香台江”建设。

悦读尚学 让履职更精彩

4月22日, 北京市通州区政协特邀界和文艺体育界委员在大运河书院举办“悦读尚学 让履职更精彩”读书活动。活动中, 政协委员们通过阅读、讲座和推介分享喜欢的书加强阅读引领, 营造“爱读书、读好书、善读书”的书香氛围, 助力北京书香京城和全国文化中心建设。 本报记者 田福良 摄

湖北恩施州政协深入推进“书香政协”建设

书香润德 悦读伴行

本报讯(记者 毛丽萍 通讯员 张丽) 4月20日, 湖北省恩施州政协组织部分政协委员和机关干部举办“书香润德, 悦读伴行”专题读书分享会, 州政协主席席建清等18名与会人员, 结合近期阅读的书籍进行了推荐和分享。

“特别庆幸能参加这样的活动, 每一次读书分享都是心灵的旅行和灵魂的碰撞。如今, 在读书活动的影响下, 我已经把读书学习当作一种政治责任、一种精神追求、一种生活方式, 履职能力也有了很大的提升。”州政协委员廖金芳参加本次读书分享会后后感。

在第28个世界读书日来临之际, 州政协还在门户网站设立委员读书专栏, 分享委员读书心得, 展示委员读书成果, 这是全州政协深入推进委员读书活动的缩影。

州政协将委员读书活动作为“书香政协”建设的重要内容, 坚持读书与履职相结合, 探索出全体参与、常态坚持的“书香之路”。“文化大讲堂”是州政协推进“书香政协”建设的一个品牌, 也是将委员读书活动引向深入的一个重要抓手。州政协每季度由1-2个专委会牵头, 围绕不同的主题, 邀请专家、学者、知名人士进行专题辅导, 让委员“读”出忠诚信仰、“读”出本领担当、“读”出实际成效。截至目前, 已开展“文化大讲堂”6期, 千余名政协委员和政协工作者参加学习。

为营造浓厚的学习氛围, 让委员“想读书、会读书、读好书”, 州政协坚持线上线下双联动解决委员在哪里读书、怎么样读书的问题。开设形式多样的委员论坛, 为委员学习交流搭建平台; 通过委员之家微信群推荐读书科目, 打造委员线上交流平台; 依托图书馆和委员工作室、社情民意工作室设立读书角, 打造委员读书专区。

在州县两级政协的努力下, 委员们形成了“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围, 履职能力也得到进一步提升。自委员读书活动开展以来, 州、县两级政协已组织开展多种形式的读书分享会30多场次, 收到委员的读书心得体会200余篇、专题调研报告20余篇、社情民意60余条。

河南温县政协:

用书香涵养“政协气质”

本报讯(记者 王有强 通讯员 崔新娟 任彦波) 4月23日是第28个世界读书日。在当日举行的“豫”见最美读书人全民阅读推广活动启动仪式暨政协赠书仪式上, 河南省温县政协向温县图书馆捐赠图书5000册。

去年换届以来, 温县政协致力推进“书香政协”建设, 着力培育书香委员队伍, 用书香涵养“政协气质”, 引领“书香社会”建设。

此外, 县政协在提升政协书屋、打造“文化长廊”的同时, 依托微信公众号开设“每日晨读”栏目, 每日定时推送最新时事新闻, 累计发布学习内容260余篇; 利用乡镇(街道)政协联络处、委员之家、委员工作室等场所, 打造了20个“委员书屋”和“委员书吧”, 组织界别群众开展读书交流活动48次, 形成线上线下、讨论交流、推广带动的读书新格局, “爱读书、读好书、善读书”蔚然成风。

让绿色成为高质量发展的鲜明底色

——浙江嘉兴市政协聚焦“双碳”背景下绿色发展协商议政

本报记者 鲍蔓华

“高质量发展和绿色低碳发展目标相联、内涵相通。特别是当前各地都在千方百计拼经济、谋发展, 越是这个时候, 我们越是要防止‘高耗能、高污染、低水平’项目卷土重来、防止‘捡到篮子就是菜’的项目冲动, 要完整、准确、全面贯彻新发展理念, 积极探索‘双碳’背景下嘉兴绿色低碳发展路径, 确保始终在正确的轨道上推动高质量发展……”

近日, 在浙江省嘉兴市政协, 一场关于“探索‘双碳’背景下绿色低碳发展路径”的协商活动, 引起了大家深深的思考。

党的二十大报告明确提出, 要积极稳妥推进碳达峰碳中和。嘉兴市深入学习贯彻习近平生态文明思想和

习近平总书记关于碳达峰碳中和工作的重要论述, 坚定不移贯彻新发展理念, 把推进“双碳”工作、打造绿色低碳循环城市名片作为践行“两个维护”的重要内容, 加快构建绿色低碳发展政策体系, 大力推动城市低碳化转型。

“双碳”目标提出以来, 嘉兴市政协聚焦这一主题, 以专题调研报告、提案、社情民意等多种形式, 深入调研协商, 精准建言献策。近日, 又举行了这场主席会议“请你来协商”专题协商会, 聚焦“‘双碳’背景下嘉兴绿色低碳发展路径”深入议政建言。

会上, 在各党派、界别广泛调研并形成20多篇调研成果的基础上, 市政协港澳台侨委牵头, 会同民建嘉兴市委会, 组织委员赴苏州、无锡、常州等先进地区和

市内绿色发展平台, 企业开展了广泛深入的考察调研, 并先后6次召开协商座谈会, 为开好协商会做足准备。

协商会上, 与会的市政协委员和群众代表、企业代表们深入交流, 提出了许多具有前瞻性、针对性和可操作性的意见建议。

“欧盟‘碳关税’的加速落地, 对我市出口将产生较大影响。”市政协委员华俊建议, 在当下欧盟“碳关税”尚未正式起征的重要窗口期, 先行建设培育出口企业“双碳”服务平台, 加强“碳关税”政策普及宣讲, 推进相关应对措施落地。

“当前, 我市社会物流规模快速扩大, 能源消耗持续加重, 城市交通压力不断增大, 传统物流运作模式已难以维系, 也不符合生态文明建设要求。”市政协委员寿丹平来自一家物流企业, 他认为, 推广具有节能、环保等优势的新能源电动车, 应该成为未来物流企业和政府关注的焦点。

“优化现有算力体系, 迁移或关停高能耗、低能效数据中心, 升级改造‘老旧小散’数据中心为边缘计算中心。”民建会员、来自嘉职院的侯生忠建议提前布局, 大力发展具有低延时、高效率、绿色节能等特点的边缘计算产业, 加快绿色低碳数字经济基础设施建设。

推动绿色低碳转型发展, 绿色金融是其中不可或缺的一环。来自金融机构的市政协委员张仿龙建议, 要充分发挥政府引导作用, 构建绿色金融生态体系, 通过实施绿色贷款贴息、绿色债券发行奖励, 制定绿色金融服务标准等举措, 充分激发金融机构绿色发展动力, 助力企业“转绿”。

春到塞北, 千里河山舒画卷; 时逢盛世, 塞上绿都谱新篇。

2023年, 山西省朔州市政协开启了履职尽责、团结奋进的新篇章。回顾过去的一年, 市政协牢记政协之“政”是政治之“政”, 围绕中心、服务大局, 融调查研究、协商议政、民主监督于一体, 为推动现代化塞上绿都建设出实招、献良策。

如何在资源型经济转型中建设现代化的塞上绿都? 以问题为导向, 市政协组成调研组, 深入部分县、区调查研究, 实地走访企业20余家、开展座谈6次, 召开政协常委会会议专题协商议政, 形成《关于减污降碳 提质转型 加快构建现代产业体系 助力经济高质量发展的建议报告》。

围绕“现代特色农业提质升级”议题, 主席会议成员带队、市县两级政协联动, 以助力乡村振兴、加快推进农业农村现代化为主线, 下沉乡村一线调研, 所形成的报告从4方面提出15条建议, 引起市委、市政府及相关部门重视和采纳。

“朔州市应加大转型新动能投入培育力度, 同步推进产业转型和数字化转型, 努力实现从‘一煤独大’向‘多业支撑’转变。”对于朔州能源产业绿色低碳发展, 政协在探索, 委员们也在思考, “在加快经济增速、扩大经济总量的同时, 朔州应以减污降碳扩绿增长协同推进为引领, 推动低碳发展, 深化污染防治, 加强生态修复, 让朔州青山常在、绿水长流、空气常新。”

为了努力实现“多业支撑”, 助力现代“文旅+”产业融合发展体系建设, 市政协组成调研组, 深入各县(市、区)调研考察, 形成《关于加强文化遗产保护利用推动朔州市文旅产业融合发展的建议报告》。市政协组织委员“零距离”倾听群众心声, “面对面”了解群众诉求, 为群众的利益、困难、期待思与谋、议与行、鼓与呼。

市政协主席张立新表示, 市政协将在践行全过程人民民主、助力推动高质量发展的壮丽实践中, 写好“委员作业”、答好“时代问卷”, 为加快建设现代化塞上绿都添彩。

共谱塞上绿都新篇章

山西朔州市政协为资源型城市转型出实招献良策

安徽合肥市政协助推民营经济高质量发展 金融赋能 科创跑出“加速度”

本报讯 实现“最大化政策效应”、精准“投早、投小、投科技”、推动“科技-产业-金融”良性循环、融合发展……4月14日, 安徽省合肥市政协组织开展“2023科创金融论坛”, 进一步推动金融赋能科创企业发展。

合肥市政协委员中现有近300位企业家, 他们所在企业都是各产业链上的重要企业和成长性好的企业, 其中不乏专精特新“小巨人”, 也是一支重要的科创正能量。如何发挥这些委员企业家的作用? 合肥市政协坚持对内积极搭建平台, 促进会员企业互动交流、资源共享、合作共赢; 对外加强与长三角科创走廊九城市政协委员企业联盟联谊, 深化合作, 助力

“双招双引”。论坛上, 相关专家进行了金融支持科技创新的解读, 有关部门介绍了合肥市企业融资综合服务“信易贷”平台和合肥市科创金融改革试验区建设工作情况。现场围绕“金融赋能科创企业发展”主题, 相关企业、金融机构负责人和委员企业家开展互动交流, 深入进行银投企“联姻”。

深入调研 全面助推

——江苏泰州市海陵区政协深入推进“十大课题”调研

通讯员 顾蓉 本报记者 江迪

近期, 江苏省泰州市海陵区政协“十大课题”调研全面启动, 各调研组下沉走访43次, 召开调研专题会议12次, 梳理各类问题清单16份。

海陵区政协围绕区委确定的十大课题, 建立专班、制定方案、落实举措, 大兴调查研究。为确保调研更加精准、更合民意、更贴中心, 2月初, 区政协专题召开“十大课题”选题座谈会, 会上, 专委会负责人、部门负责人、委员代表、群众代表等, 讨论提出了“致力城市更新, 提升城市能级”“整合基层社会治理力量, 提升社会治理效能”等调研选题, 用协商座谈的方式为今年的选题打开了思路。

不仅如此, 区政协主席会议成员牵头成立调研专班, 采取重要文件学习归纳、重点提案延伸发现、社情民意信息提炼发掘、专题调研组成员推荐等多种方式, 坚持鲜明的政治导向、发展导向、民生导向, 梳理形成包含20项课题的初步选题清单。清单经主席会议讨论通过后, 提交区委确定, 从中选定10个课题, 最终形成涉及产业转型升级、民生保障、城乡融合等领域的“十大课题”。

为有效提高调研的专业性和有效性, 海陵区政协通过“自荐+推荐”的方式, 进一步提升“凤城名人”智库成员在各领域的专业性。同时通过

“点单式”的方式, 让更多智库成员更加精准地参与到“十大课题”的调研中来, 为调查研究增添活力。

“作为‘凤城名人’智库成员, 同时又是水产养殖领域集团化企业的管理人员, 在围绕‘推进城北生态经济带高质量发展’课题开展调研的过程中, 我既可以把大家在生产经营中遇到的共性问题反映上来, 共同探讨, 也可以把我的经验想法分享给大家, 增强调研成果的专业性, 一举两得。”江苏好润生物产业集团股份有限公司董事长助理花国安说。

海陵区政协聚焦“打造特色‘楼宇’, 推动城市经济高质量发展”等课题深入调查研究, 助推优化营商环境。无论从营商环境、政务服务等方面, 海陵都是我们的首选落地地。”江苏福宇园林建设有限公司董事长邵福进说, 公司落户文创大厦以来, 园区为企业提供了全方位的服务和良好的环境, 企业生产经营规模迅速扩张。园区服务有温度, 企业回馈有力度。“我把外地分公司的税源也带回了海陵, 努力为海陵经济发展贡献自己的微薄之力。”

充分采纳“吸引上下游产业项目入驻, 做大做强产业链, 促成产业集聚”“加大宣传推广力度, 树立楼宇发展品牌, 营造楼宇经济特色化、集聚化发展的浓厚氛围”等意见建议, 文创大厦出租率由之前的30%提高到目前的85%, 2022年完成税收2530万元。



领衔包保重点企业

连日来, 贵州省贵阳市云岩区政协主席班子开展走访重点企业活动, 及时了解企业遇到的困难和问题。图为区政协党组书记、主席张洪带领部分政协委员、科技、发改等职能部门负责人在实地调研。 徐阳泽 摄